

大喇叭广播末日谣言被拘

高陵镇一妇女因50块钱宣传“世界末日”,结果被拘留4天

□通讯员 王辉 高嵩
□记者 钟建军 报道
qlwbzj@vip.163.com

本报12月20日讯 12月21日就是“世界末日”,你信吗?烟台市牟平区的王某就信了,她不仅信了,还用大喇叭向全村人广播“世界末日到了”。18日,王某因扰乱公共秩序被牟平警方行政拘留4天。

12月21日是“世界末日”的传

言,大部分人都不相信,但还是有些半信半疑的市民购买蜡烛、屯粮以防万一。可没想到牟平区的王某对“世界末日”的谣言深信不疑,而且还用大喇叭向全村人宣传“世界末日”就要来了。

“含泪相告,特大新闻!世界末日到了,特大地震、海啸快来了……”12月16日早上6点多,牟平区高陵镇后乔村一家商店外面的喇叭里传出一位女性的声音,她说上述话时并不淡定,是喊着说

出来的。她还说,“到时候不见天日,我不能左右什么,但是必须要说出来,让大家知道,世界末日就要到了。”

后乔村村民王先生大清早就被她的声音吵醒了,他躺在床上仔细一听,是关于“世界末日”的。对于这种谣言,王先生压根不信,对于有人用大喇叭广播这事,他感觉不可理喻。

广播了大约十余分钟后,有村民拨打了110报警电话。

牟平公安分局高陵派出所的民警接到报警后,立即赶到后乔村这家商店,将向村民喊话的王某控制住。据介绍,王某,42岁,后乔村人。

当民警问王某广播稿是从哪里得来,王某称,前几天她遇到一个人,向她讲了很多关于“世界末日”的事情,在她相信有“世界末日”后,那人给了她一张写着关于“世界末日”就要到了的宣传单,并给她50元钱,让她宣传一下。

王某为何能用大喇叭广播?高陵派出所的民警介绍说,大喇叭是小商店店主安装的,以前商店来了新商品,店主会用喇叭宣传一下。喊话的王某和店主是同村,都认识。16日早上,王某到商店说用喇叭广播点事,店主也没不好意思不让她用,没想到她会说“世界末日”这回事。

据民警介绍,12月18日,王某因扰乱公共秩序被牟平警方行政拘留4天。

狂欢促销,以“末日”的名义

「影院」商场晚打烊,影院放通宵

□记者 齐金钊 报道

本报12月20日讯 当“世界末日”从最初的预言变成了市民放松消遣的借口,市区一些商场和影院也围绕着“末日”经济做起了宣传促销。

“21日晚上会一直营业到12点,和市民一起迎接末日到来。”在市区百盛购物中心,记者了解到,为了迎接“世界末日”,商城准备了很多优惠促销活动,并将营业时间一直延长到午夜,吸引市民来商场消费娱乐。

百盛新世纪影院开辟了通宵的电影专场。“如果大家能看到第二天的曙光,就和爱人一起相拥看电影吧。”影院工作人员介绍说,为了照顾市民在这个特殊日子里看电影的需要,影院会在12月22日零点开放影院通宵专场,届时会有三部

当红大片连续上映,市民可单选影片观看。

在位于南大街的深港国际影城,前来购买通宵观影票的市民林先生告诉记者,他准备在“世界末日”来临的时候和女朋友一起看电影度过,“明知道不会有末日,但还是想和女朋友一起体验一把劫后重生的感觉。”

“从20日到24日,每晚都有五部大片通宵放映。”深港国际影城的工作人员介绍,影城已经开辟了“末日”通宵专场,从20日到24日,影院都会从晚上10点开始放映通宵专场电影,每天都有《十二生肖》、《王的盛宴》、《泰囧》等多部大片连续放映,通宵场专为情侣设计,不提供单选影片的观看方式,一对情侣通宵观影的总票价为98元。

由来已久的末日之说,在绝大多数人看来只是谣言和谈资。而现在末日成了节日,成了商机。很多人以“末日”的名义调侃生活,释放压力,写下愿望。更有一些商家看准商机,影院推出通宵场、商场延时营业。



借“末日”的名义,影院推出通宵场。记者 齐金钊 摄

延伸调查

方便面、矿泉水没沾到“末日”的光 销量没有明显增长

□见习记者 刘杭慧 报道

本报12月20日讯 本报16日报道了有市民相信“末日谣言”,港城蜡烛卖疯了。除了蜡烛,一些城市的市民还买了水和方便面回家贮藏。20日,记者走访港城几家超市了解到,矿泉水和方便面的销量没有明显增长。

20日,在大润发超市方便面货架前,有不少前来选购的市民。市民王女士拿了两大包方便面放进购物车,当问到为什么买这么多方便面时,她笑着说,“正好赶上促销活动,就买几包放着。”

采访中,大部分顾客都是因为促销才会买几包,没有人专门为“末日”做准备。大润发的客服杨经理告诉记者,从目前销售情况上看,没有出现抢购方便面、水的现象,销量也没有明显变化,只有方便面比上周增长了3%-5%。“超市内有促销活动,这种增长浮动也是正常情况。”

在振华量贩超市内,记者了解到,方便面的销量和之前也没有明显变化。

记者又走访了不少小商店,方便面的销量没有沾到“末日谣言”的光,销量正常。一位商店老板笑着说,“应该不会有人相信什么‘末日’吧,再说就算真有‘末日’,还有机会吃吗?”

「企业」“末日”成企业“狂欢节”

□记者 秦雪丽 报道

本报12月20日讯 电影《2012》曾震撼了很多人,现实中,“世界末日”也成为很多年轻人调侃的一个节日。烟台一家公司就组织了一次“末日”心愿卡活动,员工借“末日”乐了一番。

20日,记者来到“四海友家”公司,作为一家年轻的企业,八公司员工是90后。在公司的企业文化墙上,张贴着布满各种字迹的纸张。其中一张纸条上写着:“在世界末日之前,咱们组团去泡一个舒舒服服的温泉,洗白白,然后去看一场电影,看现在挺火的

泰囧吧,在电影院笑成一道闪电亮瞎上帝的眼睛。”

“这些都是员工们的‘末日’心愿。”员工张苗笑着说,19日下午公司组织了“末日”心愿卡活动,每一个员工写下自己的“末日”心愿,然后相互传阅,相互调侃。“追求的就是一个乐子。”

“四海友家”总裁龚海涛介绍,之所以举办这个活动,就是想让员工好好放松交流一下。另一位负责人薛晓东介绍,本来准备12月21日给员工放一天假,但由于山东青年创业大赛在即,22日得去济南参加比赛,便开展了填写“末日”愿望卡的活动。



员工拿着“末日心愿”卡摆出有意思的造型。记者 秦雪丽 摄

「学校」借“末日”求表白求恋爱

□通讯员 苏梅
□记者 李楠楠 报道

本报12月20日讯 20日,山东工商学院举办了“末日PK四六级”专题活动,不少同学借“末日”的名义调侃四六级,求表白、求恋爱。

12月21日是传说中的“世界末日”,12月22日是全国英语四级六级考试的日子。“都世界末日了,还有四六级吗?”“末日?哦,洗洗睡吧。明天起来就要奔赴四六级的考场了”……

20日,在山东工商学院校园里举办的“末日PK四六级”专题活动的留言中,众多大学生借“世界末日”吐槽、调侃娱乐。除此之外,还有不少同学借

“末日”的名义求表白:“暗恋了三年的你即将毕业,不知道明年的你会在哪里,不知道我是否还能见到你……万般不舍,却无从表达。想在末日那天向你告白,希望来生我们能够遇见。”“上天啊,赐给我一个男朋友吧”,“考试必过,张永霞要嫁出去。”“我希望谈场恋爱,要我吧?”……

留言中,还有不少同学希望“末日”和父母一起度过,大声说出:“爸爸、妈妈,我爱你们!”

“从整个活动看,大部分同学都很理智地不认同‘世界末日’的存在,只是把‘末日’当成一种生活调味剂而已。”山东工商学院校团委老师樊立三说,通过这种好玩的方式,让学生表达内心的想法,也是一种压力的释放。



山东工商学院举办了“末日PK四六级”专题活动,学生在留言板上留言。记者 李楠楠 摄

相关链接

趣味“末日”愿望

1. 见见还未曾谋面的孩子,让孩子得到应有的爱;让自己尽到做父亲的义务。
2. 把口袋里的钱都花上,把以前只敢看不敢买的东东都买回来。
3. 20号除了发工资还发年终奖。
4. 末日来临前,要领养一个失学儿童。
5. 世界末日神马的都是浮云,趁世界末日这个好时机,去网上好好淘一下自己喜欢但一直不敢买的东西,一定要买一件绿色的裙子,漂漂亮亮迎接世界末日。
6. 愿我所有的家人平安健康;愿我们的公司茁壮成长。